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ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 

 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -4/2015- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΄Ηλιδας. 
 

Αριθμός απόφασης: 73 /2015 
 

ΘΕΜΑ: «Συμμετοχή τού δήμου στην πρωτοβουλία τού Συμφώνου των Δημάρχων» 
 
 Στην Αμαλιάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την 18η του μήνα Μαρτίου, του έτους 2015, 
ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.30΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ΄Ηλιδας, 
κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 4/6360/13.03.2015 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις τού 
άρθρ. 67 Ν. 3852/10. 
 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «25», και ονομαστικά οι: 
 

1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας - 
              Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 

17. Λυμπέρης Ιωάννης [επικεφαλής 
παράταξης μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ 
ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ»] 

2. Ζάρρας Γεώργιος 18. Χριστοφόρου Ευάγγελος 
3. Νικολακόπουλος  Ανδρέας -Πρόεδρος 19. Νικολόπουλος Νικόλαος 
4. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 20. Πατρινός Αντώνιος-Αντιπρόεδρος 
5. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος 21. Μπακέλλας Γεώργιος 
6. Φωτόπουλος Χρήστος -Αντιδήμαρχος 
          Οικονομικών Υπηρεσιών 

22. Κοκκαλιάρη Νικολέττα 

7. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος 23. Παρασκευόπουλος Γεώργιος 
8. Γκουβίτσα Σταυρούλα  
9. Μανωλόπουλος Δημήτριος - Αλέξανδρος  
10. Δούλος Παντελής  
11. Μαυρίκος Παναγιώτης -Αντιδήμαρχος  
        Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 

 

12. Ευσταθόπουλος Ηλίας 
13. Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης 

24. Σμέρος Αναστάσιος [επικεφαλής  
           παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΣΤΗΝ 
ΗΛΙΔΑ»] 

14. Τζουλέκης Σπυρίδων -Αντιδήμαρχος  
         Τεχνικών Υπηρεσιών 
15. Αθανασόπουλος Ιωάννης 

25. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής  
            παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ            
            ΗΛΙΔΑΣ»] 

16. Παναγιωτάρας Παναγιώτης  
 

  Οι κ.κ. Λυμπέρης, Χριστοφόρου, Νικολόπουλος, Κοκκαλιάρη, Παρασκευόπουλος αποχώρησαν 
κατά τη συζήτηση του 11ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 

  Ο κ. Ζάρρας αποχώρησε κατά τη συζήτηση του 10ου θέματος της ημερήσιας διάταξης. 
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Απόντες 
(Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

  1. Τσεριώνης Κωνσταντίνος, 2. Παναγόπουλος Χρήστος, 3. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος, 4. 
Πασσάς Ιωάννης, 5. Μπιλίρης Νικόλαος, 6. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος, 7. Ντάνασης Χαράλαμπος, 8. 
Διαμαντόπουλος Νικόλαος-Γραμματέας [επικεφαλής παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»]. 

  Η πρόεδρος της Δ.Κ Αμαλιάδας δεν παραβρέθηκε στη συνεδρίαση αν και κλήθηκε νόμιμα. 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 3ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε το λόγο στον δήμαρχο κ. 
Χριστοδουλόπουλο. 
 Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε την συμμετοχή του δήμου στο Σύμφωνο των Δημάρχων, με υποβολή του 
εντύπου προσχώρησης, υπογεγραμμένο από τον ίδιο, σύμφωνα με τα παρακάτω: 
 «Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει τη δέσμη μέτρων «Ενέργεια για ένα μεταβαλλόμενο 
κόσμο», αναλαμβάνοντας μια μονομερή δέσμευση για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα 
(CO2) κατά τουλάχιστον 20% έως το 2020, ως αποτέλεσμα της αύξησης της ενεργειακής απόδοσης κατά 
20% και του προσδιορισμού του μεριδίου των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μίγμα σε 
20%.  
 Ο ιδιαίτερα σημαντικός ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην επίτευξη του στόχου αυτού, 
αναδεικνύεται μέσα από πλήθος πολιτικών και κατευθυντήριων Οδηγιών σας Ε.Ε. που κάνουν σαφή 
αναφορά στην ανάγκη για ενεργοποίηση των τοπικών αρχών με στόχο την επίτευξη των στόχων για 
αύξηση της ενεργειακής απόδοσης και μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης. Είναι γεγονός πως ποσοστό 
μεγαλύτερο από το ήμισυ των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, δημιουργείται μέσα και από τις πόλεις. 
Το 80% του πληθυσμού ζει και εργάζεται σε πόλεις, όπου καταναλώνεται το 80% σας ενέργειας. 
Δεδομένου ότι οι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης είναι ο πλησιέστερος φορέας διοίκησης των πολιτών, 
οφείλουν να αποτελούν πρότυπο για τους πολίτες, κάνοντας ορθολογική χρήση ενέργειας και υιοθετώντας 
αειφόρα πρότυπα κατανάλωσης.  
 Επιπρόσθετα, τον Οκτώβριο του 2014 το Συμβούλιο της Ευρώπης ήρθε σε συμφωνία σε ότι αφορά 
τους ενεργειακούς στόχους της Ε για το 2030. Σε γενικές γραμμές, η συμφωνία για το 2030 περιλαμβάνει 
τις ακόλουθους δεσμευτικούς στόχους: (α) τουλάχιστον 40% μείωση των εκπομπών των αερίων του 
θερμοκηπίου σε σύγκριση με το 1990, (β) αύξηση της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας 
τουλάχιστον στο 27%, (γ) αύξηση της ενεργειακής απόδοσης τουλάχιστον στο 27%, (δ) αύξηση της 
ενεργειακής ασφάλειας αναφορικά με τον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο και (ε) ολοκλήρωση της 
εσωτερικής αγοράς ενέργειας με την επίτευξη ηλεκτρικών διασυνδέσεων μέχρι το 15% της ηλεκτρικής 
δυναμικότητας του κάθε κράτους-μέλους. 
 Στο πλαίσιο αυτό, και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Σχεδίου Δράσης σας Ε.Ε. για την 
ενεργειακή απόδοση, οι Δήμαρχοι σας Ευρώπης εκτιμώντας ότι: 

 οι τοπικές και περιφερειακές αρχές μοιράζονται την ευθύνη για την καταπολέμηση της 
αύξησης της θερμοκρασίας του πλανήτη με τις εθνικές κυβερνήσεις και ότι οφείλουν να 
αναλάβουν τη δέσμευση αυτή ανεξαρτήτως των δεσμεύσεων άλλων ενδιαφερομένων φορέων 

 τα αστικά κέντρα και οι πόλεις ευθύνονται άμεσα και έμμεσα (μέσω των προϊόντων και 
των υπηρεσιών που χρησιμοποιούνται από σας πολίτες) για περισσότερο από το ήμισυ των 
εκπομπών αερίων θερμοκηπίου που προκύπτουν από τη χρήση ενέργειας σχετιζόμενης με την 
ανθρώπινη δραστηριότητα· 

 η δέσμευση της ΕΕ για τη μείωση των εκπομπών, θα μπορέσει να υλοποιηθεί μόνον με τη 
συνδρομή των τοπικών φορέων, των πολιτών και των ενώσεών τους, 

 ότι οι τοπικές και περιφερειακές αρχές οφείλουν να πρωτοστατήσουν στην ανάληψη 
δράσης και να δώσουν το καλό παράδειγμα, δεδομένου ότι αποτελούν το επίπεδο διακυβέρνησης 
που βρίσκεται πλησιέστερα στους πολίτες,· 

 συμφώνησαν να υπερβούν τους στόχους που έθεσε η ΕΕ για το 2020, μειώνοντας τις εκπομπές 
CO2 της επικράτειες τουλάχιστον κατά 20%, μέσω της εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη 
Ενέργεια στους τομείς δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την εντολή τους. Για το σκοπό, αυτό ξεκίνησαν 
την πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων όπου καλούν όλους τους Δήμους της Ευρώπης να 
συμμετέχουν σε αυτήν την εθελοντική δράση, εισχωρώντας στην πρωτοβουλία αυτή και υλοποιώντας τις 
δεσμεύσεις που απορρέουν από τη συμμετοχή στο Σύμφωνο. 
 Στο Σχέδιο για την ενεργειακή απόδοση (2011COM(2011) 109 τελικό), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
εκφράζει τη σαφή και πλήρη στήριξη στην πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων, ως μέσο επίτευξης 
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των στόχων που έχει τεθεί για την ενεργειακή αποδοτικότητα. Μάλιστα, αναφέρεται ρητά  ότι «η 
Επιτροπή θα εξακολουθήσει να στηρίζει την τοπική προσέγγιση σας την ενεργειακή απόδοση μέσω του 
Συμφώνου των δημάρχων και θα επιδιώξει την ενθάρρυνση συμπράξεων με περισσότερες ομονοούσες 
πόλεις, περιλαμβανόμενων πόλεων από χώρες εκτός σας ΕΕ». 
 Στο Σύμφωνο, μέχρι στιγμής συμμετέχουν πάνω από 6.274 Δήμοι από την Ευρώπη, μεταξύ των 
οποίων 99 Δήμοι από όλη την Ελλάδα.  
 Η ενεργός συμμετοχή του Δήμου στη συγκεκριμένη εθελοντική πρωτοβουλία και η κινητοποίησή 
του ως προς  την υλοποίηση δράσεων προς  την κατεύθυνση επίτευξης των δεσμεύσεών του, θα ανοίξει το 
δρόμο για νέες χρηματοδοτήσεις του από Ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά μέσα (π.χ. Πρόγραμμα ELENA σας 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων), τα οποία απευθύνονται αποκλειστικά σε Δήμους που συμμετέχουν 
στο «Σύμφωνο των Δημάρχων». Επιπλέον, θα δώσει τη δυνατότητα στο Δήμο να επωφεληθεί από 
χρηματοδοτικά εργαλεία σας Σας Προγραμματικής Περιόδου για την Πολιτική σας Συνοχής 2014-2020, 
δίνοντάς του πλεονέκτημα, λόγω τηε αυξημένης ωριμότητας των προτεινόμενων δράσεων σε σύγκριση με 
Δήμους που δεν έχουν εκπονήσει ΣΔΑΕ. 
 Προκειμένου ο Δήμος Ήλιδας να συμμετέχει στο Σύμφωνο οφείλει:  

 Να παρουσιάσει και να συζητήσει στο Δημοτικό Συμβούλιο το Σύμφωνο των Δημάρχων και την 
πρόθεσή του να προσχωρήσει στην πρωτοβουλία 
 Κατόπιν απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου, να υπογραφεί και να αποσταλεί στην Επιτροπή 
του Συμφώνου του έντυπου προσχώρησης (συνημμένο) 

 Κατόπιν προσχώρησης στο Σύμφωνο των Δημάρχων, ο Δήμος αναλαμβάνει τις εξής δεσμεύσεις:  
 Να υπερβεί τους στόχους που έθεσε η ΕΕ για το 2020, μειώνοντας τις εκπομπές CO2 στην περιοχή 
του, τουλάχιστον κατά 20% 
 Να εκπονήσει το Σχέδιο Δράσης Αειφόρου Ενέργειας (ΣΔΑΕ), που περιλαμβάνει αναλυτική 
ενεργειακή καταγραφή των καταναλώσεων δημοτικού, οικιακού και τριτογενή τομέα και επιπλέον 
περιγραφή των μέτρων που προτείνονται σε διάφορους άξονες, τόσο στο δημόσιο όσο και στον 
ιδιωτικό τομέα, μαζί με μία εκτίμηση του κόστους για την εφαρμογή των μέτρων και της αναμενόμενης 
μείωσης των εκπομπών από την υλοποίησή τους.  
 Να υποβάλει το ΣΔΑΕ εντός του έτους από την ένταξη στο Σύμφωνο 
 Να υποβάλει εκθέσεις πεπραγμένων, τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του Σχεδίου 
Δράσης  
 Να διοργανώνει Ημέρες Ενέργειας, σε συνεργασία με την ΕΕ και τους ενδιαφερόμενους φορείς, με 
στόχο να μπορέσουν οι πολίτες να ενημερωθούν για τις δράσεις του Δήμου και για θέματα 
εξοικονόμησης ενέργειας προκειμένου να συμμετέχουν κι αυτοί ενεργά στο Σχέδιο Δράσης». 

 Κατόπιν ο πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν 
  Ο κ. Κολόσακας καταψήφισε ως προς το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: α) την εισήγηση του δήμαρχου β) τις διατάξεις 
τού άρθρ. 75 παρ. Ι εδ. β 1-2 Ν. 3463/06, 

 
Κατά πλειοψηφία  αποφασίζει 

 
  Εγκρίνει τη συμμετοχή τού δήμου ΄Ηλιδας στο Σύμφωνο των Δημάρχων τής Ε.Ε για τη Βιώσιμη 

Ενέργεια, με υποβολή τού εντύπου προσχώρησης υπογεγραμμένο από τον δήμαρχο κ. 
Χριστοδουλόπουλο. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -73- έτους 2015 

 
Ο Πρόεδρος        Τα Μέλη 

 
Ακριβές απόσπασμα 
Αμαλιάδα, 20/03/2015 

Ο Δήμαρχος 
 
 
                Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 


